ИНФОРМАЦИЯ
о проведении тематической художественной выставки 
«Цветная линия» 19  июня 2025 года 
в рамках фестиваля «Четвертая Вологда», 
посвященного писателю и поэту В.Т. Шаламову 

С 18 по 21 июня 2025 года в Вологде запланировано проведение фестиваля «Четвертая Вологда», посвященного писателю и поэту В.Т. Шаламову. Основным координатором фестиваля является Вологодская областная картинная галерея. В рамках фестиваля 19 июня 2025 года запланировано открытие тематической художественной выставки «Цветная линия» (далее – Выставка). Место проведения – Каминный зал Дома Корбакова.
Варлам Тихонович Шаламов родился в Вологде в 1907 году и прожил здесь до 1924 года, а также является автором автобиографической повести «Четвертая Вологда» и ряда других прозаических и поэтических произведений, где отразил свой взгляд на город своей юности. Исходя из этого, считаем целесообразным предложить современным художникам творческое осмысление биографии и литературного наследия В.Т. Шаламова, писателя и поэта, занимающего особое и значительное место в русской литературе ХХ века. 
Целью проведения Выставки является актуализация в культурной и художественной среде Вологды темы жизни и творчества Варлама Шаламова. Задачами Выставки видятся: популяризация профессионального  изобразительного искусства Вологодского края; поддержка профессиональных художников; стимулирование художников к развитию и творческому росту. 
На рассмотрение Выставкома принимаются произведения профессиональных художников-членов ВТОО «Союз художников России», а также авторов, не имеющих членства в творческих союзах, создателей произведений искусства, проживающих на территории Вологодской области и достигших возраста 18 лет, и отражающих следующие темы: 
1. Образ писателя и поэта Варлама Тихоновича Шаламова.
2. Образ Вологды В.Т. Шаламова (места в городе, связанные с биографией Шаламова и упоминаемые им в его произведениях, прежде всего в повести «Четвертая Вологда»).
3. Произведения по мотивам прозы и поэзии В.Т. Шаламова, в том числе, иллюстрации к произведениям писателя.
*Другие региональные отделения ВТОО «Союз художников России» (Череповец), претендующие на участие в Выставке, проводят отбор работ на своей территории и в дальнейшем представляют отобранные произведения на общих основаниях в день работы Выставкома на базе ВРО ВТОО «Союз художников России». 
На Выставку принимаются не более трех произведений от каждого автора по следующим видам изобразительного искусства: живопись, графика, ДПИ и народное искусство. 
Главным критерием для участия в Выставке являются профессионализм исполнения, глубина содержания и образная выразительность произведений. 
Важно, чтобы тематика произведений прямо или опосредованно была связана с исторической, биографической и литературной основой; при этом их видовые и жанровые формы не ограничиваются. 
Отбор экспонатов Выставки проходит в два этапа. 
1 этап (22 мая 2025 года ) – отбор произведений изобразительного искусства для участия в Выставке осуществляется членами Выставкома.
2 этап (16-17 июня 2025 года) – утверждение итоговых списков экспонатов Выставки экспозиционным Выставкомом. 

Требования к оформлению каталожных данных и формы заявки:
Форма заявки содержит данные: Ф.И.О. автора (полностью), год рождения, место проживания автора, членство в ВТОО «Союз художников России», почетные и академические звания России, название работы, год создания, материал, техника исполнения, размеры (первый размер по вертикали, второй по горизонтали для живописи и графики; высота, ширина, глубина для скульптуры; высота и диаметр для произведений круглой формы); электронную почту и телефон автора.

